

SHISHI

# 隐瞒谎报疫情、产销伪劣口罩、制造传播谣言…… 最高检下发通知明确这些犯罪要严惩！

■记者 陈菲

新华社北京1月29日电 最高人民检察院日前下发《关于认真贯彻落实中央疫情防控部署坚决做好检察机关疫情防控工作的通知》，要求全国检察机关以身作则做好检察机关自身疫情防控，充分发挥各项检察职能，为社会各界有效开展疫情防控，打赢疫情防

控阻击战营造有利司法环境。

最高检在通知中强调，要严格执行《传染病防治法》和刑法的有关规定，严惩隐瞒、谎报疫情，未及时采取预防、控制措施造成疫情扩散等失职犯罪；严惩在疫情防控期间哄抬物价、牟取暴利，严重扰乱市场秩序的犯罪和生产销售伪劣防治、防护产品药品的犯罪；严惩患有新型冠状病毒感染肺炎以及疑似

病症故意传播病毒、拒绝接受检疫、强制隔离治疗造成严重后果的犯罪；要加大对疫情防控期间“暴力伤医”行为的打击力度，确保奋战在防控一线的医护人员安心放心；严厉打击编造与疫情有关的恐怖信息、利用疫情制造传播谣言、煽动、破坏法律实施、危害公共安全等犯罪，确保社会大局稳定，确保疫情防控平稳有序推进。

最高检还强调，要结合公益诉讼检察职能，积极开展源头防控。一方面严惩非法捕猎国家保护的野生动物的行为，注意发现野生动物保护中存在的监管漏洞，积极稳妥探索拓展野生动物保护领域的公益诉讼；另一方面，注意发现生鲜、肉类市场检验检疫中存在的漏洞，及时提出检察建议，促进完善相关治理措施。



## 合肥： 设置废弃口罩 专用垃圾桶

1月29日在合肥市某居民小区内拍摄的废弃口罩专用垃圾桶。

为防止废弃口罩造成二次污染，安徽合肥市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部1月28日晚发出公告称，鼓励居民将废弃口罩消毒并进行简易破损后，再投放至专用容器内；同时要求全市在人口密集的重点区域，在原有垃圾收集站(点)增设专门垃圾收集容器，用于收集废弃口罩。

■摄影 黄博涵 新华社发

&lt;&lt;&lt;上接第1版

一线就是战场。全市各级领导干部必须切实履职担责。疾风知劲草，烈火炼真金。各级党政领导干部特别是主要领导干部必须在思想上高度重视起来，在行动上果断坚决，身先士卒、站在前列，切实担起第一责任人的责任。要坚守岗位、靠前指挥，勇于

担当、敢于作为，在防控疫情斗争中经受考验。要深入防控疫情第一线，回应群众关切，及时发声指导，及时掌握疫情，及时采取行动，做到守土有责、守土尽责。

坚决打赢疫情防控阻击战，重点在基层、难点在基层、力量在基层。我们要紧紧依靠基层力量、基层组织和基层

群众，精准掌握每一个社区、每一个村组居民的信息，该提醒的提醒、该报告的报告，该隔离的坚决隔离，决不能瞻前顾后、犹豫不决、贻误时机，同时做好解释说明和相关善后工作，站好自己的岗、守好自己的门，实现联防联控无死角、全覆盖。

“只要坚定信心、同舟共济、科学防

治、精准施策，我们就一定能打赢疫情防控阻击战。”我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，坚持依法依规、属地管理，精准“围堵”、科学防治，坚定信心、同舟共济，坚决防输入、防扩散、防输出，齐心协力打赢疫情防控阻击战。

# 贵州页岩气年产量力争 2025年达到12亿立方米

■记者 潘德鑫

适度超前、分步实施的原则，统筹规划全省页岩气输出管道建设，将习水—正安—务川—德江天然气管道打造成为黔北页岩气资源输出主通道，确保页岩气就近消纳和余量外输通道互联互通。

为此，贵州将建立多元投入机制，加大财政资金支持力度，用好中央页岩气开发利用财政补贴资金；支持乌江能源集团、中石化勘探分公司等主要页岩气勘探开发主体，推进页岩气勘探开发利用。

贵州省将以正安、习水等为重点建产区，以道真、桐梓、岑巩等为勘探突破区，以威宁、水城、兴仁等为资源潜力后备区推动页岩气产业发展。同时，依托中缅、中贵国家天然气干线管道和贵州省天然气“县县通”工程，结合页岩气产能建设市场需求，按照整体规划、

# 德、日发生新型冠状病毒 本地传染

新华社北京1月29日电 综合新华社驻外记者报道：多国卫生部门日前公布了本国新增新型冠状病毒感染病例，其中德国和日本都发生了病毒本地传染的情况。

德国巴伐利亚州卫生部28日晚说，当天德国新增3例新型冠状病毒感染病例，德国确诊病例总数增至4例。这4人均受雇于在中国设分公司的汽车零部件供应商韦巴斯托公司，据媒体报道，患者很可能是在德国举行的公司活动中被传染。

新增的3名患者已被送往慕尼黑一家专门收治传染病的医院医治。大约还有40名韦巴斯托公司员工为确诊患者的密切接触者，将在29日接受医学

检查和询问。

日本厚生劳动大臣加藤信28日宣布，日本新增2例新型冠状病毒感染病例，其中一人是巴士司机。这名司机没有去过中国，但1月份接待过2次武汉游客，传染也发生在日本。

泰国公共卫生部28日宣布，泰国新增6例新型冠状病毒感染确诊病例，全部为赴泰旅游的中国湖北游客。在新增的6名确诊病例中，5人来自同一个家庭，年龄最小的为6岁，最大的60多岁。这批游客在抵达泰国后出现疑似感染症状，化验结果均呈现阳性。截至目前，泰国确诊病例增至14例。

参与记者：田颖、任珂、华义、郁伟、林昊、任芋、汪瑾)

淮北市传媒中心 | 讲文明树新风 | 公益广告

# 依法科学防控 及时诊疗救治 保障人民群众生命健康安全

